

Злотник С. Н., Денисёнок П. А.
**ПРИЧИНЫ ГОСПИТАЛЬНОЙ ЛЕТАЛЬНОСТИ У ПАЦИЕНТОВ
С ЦИРРОЗОМ ПЕЧЕНИ**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Раевна Т. Г.

1-ая кафедра внутренних болезней

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Проблема конечных стадий заболеваний печени и связанной с ними летальности в настоящее время представляется чрезвычайно актуальной.

Цель: проанализировать причины госпитальной летальности у пациентов с циррозом печени.

Материал и методы. Исследование носило ретроспективный наблюдательный характер. Выполнено на базе УЗ «3 ГКБ» г. Минска. В исследование включены истории болезни пациентов, госпитализированных в 2014-2015 годах и умерших от причин, связанных с циррозом печени n=40. Мужчин 31, женщин – 9. Возраст пациентов от 31 до 74 лет (51±11) лет. Проанализированы результаты оценки прогностических шкал Child-Pugh, MELD.

Результаты и их обсуждение. В изучаемой когорте пациентов этиология цирроза была следующей: алкогольная этиология 21 (52,5%, n=40), алкоголь+ другие причины – 4 (10%, n=40), неуточненной 6 (15%, n=40), аутоиммунные заболевания печени 2 (5%, n=40) (первичный билиарный цирроз печени и аутоиммунный гепатит), гемохроматоз 6 (15%, n=40), HCV – 1 (2,5%, n=40). При патологоанатомическом исследовании установлены следующие причины смерти: инфекционные осложнения – 2 (5%, n=40), гепаторенальный синдром – 12 (30%, n=40), кровотечение из варикозных вен пищевода – 4 (10%, n=40), печеночно-клеточная недостаточность 14 (35%, n=40), спонтанный бактериальный перитонит 2 (5%, n=40), сердечная недостаточность 6 (15%, n=40).

Выводы. Основной причиной госпитальной летальности явилась печеночно-клеточная недостаточность, проявившаяся геморрагическим синдромом, паренхиматозной желтухой и отечно-асцитическим синдромом – 35%. Отмечена вторая по частоте причина – гепаторенальный синдром – 30%. Кровотечения из варикозных вен пищевода стали причиной смерти у 10% пациентов с циррозом печени.